

# 我市保障“菜篮子”供应

## 确保春节期间重要民生商品保供稳价

本报讯(记者 崔敬)1月17日,记者了解到,为做好春节期间保供稳价工作,市发展改革委同财政、农业、商务、粮食、市场监管等部门联动,完善调控机制,采取有效措施保供应、促流通、稳预期、兜底线,切实保障“菜篮子”商品市场供给,更好满足群众节日需求,维护节日期间重要民生商品市场平稳运行。

### 加强监测稳预期

节日期间,市发展改革委及时启动重要民生商品应急价格监测,密切监测与群众生活和节日消费相关的41种民生商品的价格,及时掌握市场动态,适时采取保供稳价措施。及时发布市场价格信息,稳定市场预期,促进价格稳定。

春节前,我市商务部门将启动生活必需品日报制度,每日调度各大商超、农批市场民生商品价格及库存量,实时掌握商业库存及价格波动,发现供应短缺、价格异常波动等问题立即采取措施,确保供应稳定。

### 拓宽货源保供应

我市指导企业有序加大进货量,提高在库储备量,拓宽销售渠道,充分发挥粮油加工、农产品批发零售、物流运输等市场主体保供作用。

记者了解到,市信利达农产品批发市场主动提高节前备货量,预计春节前日进货量将由平日每天300吨~500吨

提升至每天600吨~800吨,更好满足节日消费需求;市牧绿蔬菜批发市场积极与合作社、产地等签订蔬菜购销协议,对市场内拉货备货积极性高的商户进行现金奖励,鼓励商户拓宽货源渠道,提高库存储备。

宝龙永辉超市充分发挥全国采购、统一配送的渠道优势,有力保障节日供应,同时积极推广线上配送业务,配送范围辐射东区住宅密集区,线上线下协同销售,形成保供互补效应。

### 加强储备抓落实

截至目前,我市粮油、猪肉、蔬菜、食盐等政府储备全部落实到位,确保紧急情形下能够迅速调用。其中,粮油储备超额完成省定目标,小麦储备可保障全市90天消费需求,面粉可保障7天消费需求;与高金食品签订2025年度政府常规猪肉储备合同,足额落实我市储备任务,能够有效满足全市5天消费量;与牧绿、信利达农产品市场签订冬春蔬菜储备合同,当前在库蔬菜储备共计2770.6吨,可有效保障全市7天消费量。

### 开展农业指导保生产

为积极应对低温天气对农业、畜牧业的影响,我市农业部门围绕防灾减灾、生产技术指导、农产品稳定保供、产销对接等方面,科学制订应对寒潮天气稳产保供工作预案,深入基层开展现场指导,强化安全生产,科学防

灾减灾,确保我市农副产品平稳有序生产。

去年,我市粮食产量稳步增长,夏粮总产量同比增长5.9%,秋粮种植面积稳中略增;肉蛋奶总体供给充裕,相较于前一年同期,肉产量降幅收窄、蛋产量小幅上涨。农业生产稳定有序,为节日供应提供稳定基础。

### 强化监管稳市场

春节期间,市发展改革委、市市场监管局、市商务局等部门加大市场巡查监管力度,持续关注节假日期间米面油果蔬及文化娱乐、酒店住宿、交通运输等服务价格,及时掌握市场价格变化情况,提前识别、评估可能对市场秩序造成影响的潜在风险。

我市将依法查处哄抬价格、价格串通、价格欺诈、不按规定明码标价等违法违规行为。同时,强化食品安全监管,组织开展节日热销食品专项检查,对发现的不合格食品依法开展核查处置,切实筑牢食品安全底线。

### 兜牢底线强保障

此外,我市将严格落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,密切跟踪全市居民消费价格指数(CPI)走势,达到联动机制启动条件,立即启动补贴发放程序,简化工作流程,缩短发放时限,做到应补尽补、及时有效,切实保障困难群众基本生活。

## 年货大检查 保障群众“舌尖上安全”

本报讯(记者 张世彬)1月17日,记者了解到,为确保广大群众能够购买到安全、放心的年货,连日来,新乡县市场监管局迅速行动,深入各大年货市场,开展了一场全面而细致的检查行动,旨在为群众的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”保驾护航。

此次检查行动,新乡县市场监管局将目光聚焦于大中型商超、农贸市场等重点区域,针对肉、油、米、面、蛋及熟食等春节期间畅销的食品进行了重点检查。执法人员逐一检查了这些食品的进货渠道、生产日期和保质期,确保每一批次食品都拥有清晰的来源记录,让食品安全有据可查,坚决防止不合格食品流入市场,危害群众健康。

县市场监管局食品经营安全监管股负责人在接受采访时表示:“为了确保年货市场的食品安全,我们此次共抽取了蔬菜、水果、肉制品等十余批次样品,进行了农残等方面的严格检测。对于发现的食品安全违法违规行为,我们将严惩不贷,全力保障人民群众舌尖上的安全。”

同时,新乡县市场监管局党组书记、局长秦安飞也郑重承诺:“春节期间,我们将持续加大监管力度,保持对食品安全违法行为的高压态势。我们将及时处理消费者的投诉举报,营造一个安全、放心的节日食品消费环境,让每一份年货都承载着浓浓的幸福与安心。”

## 上周蔬菜价格上涨

本报讯(记者 崔敬)1月17日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格上涨。生猪和肉蛋价格总体平稳,水产品、豆制品、奶制品价格平稳。

1月17日,我市监测的16种蔬菜价格中,10升1平5降。16种蔬菜本期均价2.92元/500克,较前一周均价2.86元/500克,环比上涨2.10%;同比下跌8.75%。天气转冷,蔬菜种植、运输成本增加,加之春节临近,蔬菜价格有所上涨。

1月17日,我市监测点肉蛋平均价格每500克分别为:生猪7.75元、精瘦肉16.02元、五花肉14.24元、牛肉29.79元、羊肉33.29元、鸡肉8.35元、鸡蛋4.89元。与上一周价格相比,牛肉上涨0.30%、羊肉上涨0.30%、鸡肉上涨1.46%、鸡蛋上涨2.52%;生猪、精瘦肉、五花肉价格持平。

## 调研农贸市场明底数 文明创建再起步

本报讯(记者 崔敬)1月16日,记者了解到,为常态、长效推动全国文明城市创建工作,市市场监管局相关负责人带队前往牧野区,对二中市场、九中市场、谊连农贸市场进行实地调研。

调研组重点查看了农贸市场的

环境卫生、经营秩序及整体管理情况,同时与商户、市场开办方进行面对面的深入交流,广泛收集大家对市场文明创建工作的意见和建议。

农贸市场作为城市文明的重要展示窗口,其文明创建工作至关重要。调研组要求辖区主管部门切实履行市

场监管职责,与市场开办方形成合力,共同维护好市场的日常经营秩序。

针对个别“马路市场”存在的拥堵和乱象,市场开办方要加强管理,确保道路畅通。商户也应自觉遵守规定,做到线内经营,共同维护周边群众的日常生活秩序。

## 夜景亮化点亮“过年好心情”

□姬国庆

1月16日,记者获悉,为营造温馨、喜庆的节日氛围,市城管局组织市区各亮化成员单位按照“完善提升、整旧如新、适度创新、经济节约”总体要求,制订出了严谨细致的夜景亮化工作实施方案。(《平原晚报》1月17日A05版报道)

城市亮起来,年味浓起来,心情好起来。新春的脚步悄然临近,相关部门提前实施夜景亮化工程,营造出温馨、喜庆、祥和的节日氛围,让大家在观赏美丽

夜景中有了“过年好心情”。

近年来,随着经济发展和生活水平的日益提高,群众对精神文化需求有了更高要求,对春节氛围有了新期盼。

春节期间的工作千头万绪,如何才能让节日氛围更浓厚呢?如何才能更好地满足群众对美好生活的期盼呢?

在这辞旧迎新的美好时刻,相关部门适时实施夜景亮化工程,用璀璨的灯光为城市披上了节日的盛装,扮靓城市夜景,营造节日氛围,将群众对美好生活的期盼落到了实处。

近日,笔者晚上经过平原路与新飞

大道交叉口时,看到行道树上和绿化带里的氛围灯交相辉映,一片华灯熠熠、火树银花的美丽夜景,节日的氛围扑面而来,心里感到“亮堂得很”!

张灯结彩美,扮靓城市夜。在我市的其他很多地方,也都实施了夜景亮化工程。相关部门精心布设,完美融合,霓虹闪烁,喜气洋洋,张灯结彩的城市画卷正在徐徐铺展,让群众在美轮美奂的夜景中体验着城市的多彩与美好。

点亮生活,照亮未来。夜景亮化工程承载着群众对美好生活的向往,展示美丽城市的无穷魅力,点亮了城市发展

之光,为城市夜景注入了新活力。

城市越亮,心情越好。春节期间,大家走出家门行走在城市中,一边欣赏着美丽的城市夜景,一边感受着美好的宜居生活,那种“过年好心情”让人美不胜收。

彩灯虽美,可要注意安全哟!需要提醒的是,越是喜庆的时刻,越要特别注意安全。因为彩灯上通有电源,且一些彩灯的位置较低,希望大家一定要注意安全,特别是要看管好孩子,千万不要随意触摸彩灯,以确保人身安全和公共安全。